
 

 

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA  

 

Po jedenácti letech ve Slavonicích proběhl od středy 30. července do neděle 3. srpna 2025 poprvé v historické 

Litomyšli dvanáctý ročník našeho letního filmového a hudebního festivalu.  Pod novým názvem Litomyšl Fest 

se stal prvním filmovým festivalem konaným nejen v samotné Litomyšli, ale i v celém Pardubickém kraji.  

 

LITOMYŠL FEST V ČÍSLECH 

Filmovou část festivalu, která nabídla v 7 klimatizovaných sálech s kapacitou přes 1600 míst zřízených 

v atraktivních prostorách v centru Litomyšle (kino Sokol, MC Kotelna, tělocvična Pedagogické školy, Lidový dům, 

Smetanův dům, Jízdárna, Seminární sál ČT) a v letním kině na Smetanově náměstí během 145 projekcí na 90 

filmových a televizních snímků, vidělo na 14,5 tisíce diváků. Hudební program připravil 12 koncertů – 4 večerní na 

velkém pódiu na Prvním nádvoří litomyšlského zámku a 8 odpoledních v Zámeckém parku. Návštěvníci koncertů 

navýšili celkovou návštěvnost na 17,5 tisíc - tolik vstupenek se vydalo na jednotlivé projekce a koncerty. 

Hlavní festivalový program doplnily setkání a diskuse s filmovými tvůrci, v pořadí už šestá mediální debata i program 

pro děti a festival letos poprvé zakončilo divadelní představení.  

 

 
 

 

 



FILM NA LITOMYŠL FESTU 

Filmový program letos promítl rekordní počet 90 snímků v 7 tradičních sekcích  - Český film, Světový film, Severský 

film, Výběr výtvarníka Jaroslava Róny, Česká televize, S dětmi do kina, Česká televize pro nejmenší a večerní 

oddechovky v letním kině. Předpremiéry, festivalové novinky i filmové poklady nebo snímky, které nebyly u nás 

v kinodistribuci, doplnily v programu debaty s filmovými tvůrci, kteří na festival doprovodili své snímky. 

 

Z FILMOVÉHO PROGRAMU 

PREMIÉRY A NOVINKY 

Litomyšl Fest uvedl premiéru dokumentu Pavla Štingla Expedice Bubny. Nechyběly ani distribučních předpremiéry. 

V české sekci Karavan, v sekci světového filmu DJ Ahmet, Oxana, Little Trouble Girls, Sorry, Baby a Věříme vám, 

v sekci S dětmi do kina Pohádky po babičce a Cukrkandl a v sekci České televize ochutnávka z připravované druhé 

řady seriálu Oktopus. V programu byly i novinky jako Vorlův Džob, první český viet - film Letní škola 2001, Sbormistr 

nebo oceňovaný dokument Ještě nejsem, kým chci být a letošní tituly jako oscarová Emilia Perez, Fénické spiknutí, 

Ty krávo, Ptáče, Queer, Substance, Nebezpečné sny a mnohé další. 

Podsekce Slovenská stopa přinesla dokument Prezidentka a hrané snímky Miki a Černák.  Sekce severské 

kinematografie uvedla např. dokument Hacknout hejt, letošní drama Mosty nebo loňský hit Až na věky. Program 

uvedl i dva filmy z Ukrajiny, které nebyly v naší kinodistribuci, dokument My, naši mazlíčci a válka a historické drama 

Dům „Slovo“. Nedopsaný román.  

 

FILMOVÁ OHLÉDNUTÍ 

Litomyšl Fest představil divákům a novému místu konání generaci divadla Sklep, z níž vzešli i organizátoři festivalu. 

Čtveřice „sklepáckých“ režisérů, Tomáš Vorel, Václav Marhoul, Milan Štaindler a Ondřej Trojan uvedla své filmové 

debuty z přelomu osmdesátých a devadesátých let (Pražská 5, Mazaný Filip, Vrať se do hrobu, Pějme píseň dohola). 

V rámci zahajovacího happeningu v Zámeckém parku viděli diváci i studentské filmy, které Vorel a Trojan natočili 

během studií na FAMU (Chemikál, Ing., Sedum).  Zahajovacím filmem festivalu byly zrestaurované MLÝNY, záznam 

kultovního představení divadla Sklep v televizní režii Ondřeje Trojana.   

 

V podsekci filmových vykopávek ocenili diváci filmy Malá miss Sunshine, Ples Příšer, Delikatesy nebo Nahý oběd. 

Filmový výběr výtvarníka Jaroslava Róny i letos festival obohatil o netradiční, vizuálně mimořádnou šestici filmů, 

které u nás nebyly v kinodistribuci. Mezi nimi například 100 let starý Ztracený svět, horror z roku 1957 Neuvěřitelný 

zmenšující se muž, Kazanova Tichá dohoda nebo hudební dokument The Sparks Brothers. 

Festival vzdal i hold trojici filmových osobností, které letos odešly. Herce Gena Hackmana připomněl filmem 

Rozhovor, jako poctu Davidu Lynchovi uvedl Zběsilost v srdci a Příběh Alvina Straighta a na Jiřího Bartošku 

vzpomínal v klasice Je třeba zabít Sekala, televizní komedii Jdi za štěstím a ve studentském filmu Sedum. 

 

CENA DIVÁKŮ LITOMYŠL FESTU 

Vítězem Ceny diváků dvanáctého ročníku se stal film režiséra Dužana Duonga LETNÍ ŠKOLA, 2001. První 
český vietnamský film vyprodal obě festivalové projekce a divácké hlasování ho vyneslo na první příčku. Na druhém 
místě se umístil Karavan režisérky Zuzany Kirchnerové s Aňou Geislerovou, který měl premiéru v českých kinech 
teprve před sebou, a na třetím místě životopisné drama s Kate Winslet Lee: fotografka v první linii.  

FILMOVÉ DELEGACE 

I během letošního ročníku se diváci po vybraných filmech setkávali a diskutovali s jejich tvůrci. 

Herečka Aňa Geislerová představila divákům okouzlující Karavan, režisér Dužan Duong diskutoval s diváky po 

svém debutu Letní škola, 2001, režisér Tomáš Vorel a herec Tomáš Vorel ml. uvedli novinku Džob i prvotinu 

Pražská 5, kdy je na pódiu doplnili výtvarník Jaroslav Róna a režisér a choreograf Michal Caban. Premiéry 

dokumentu Expedice Bubny a následné debaty se zúčastnili m.j. režisér Pavel Štingl a ředitel galerie DOX Leoš 

Válka, spisovatel Arnošt Goldflam přijel k předpremiéře Pohádek po babičce, producent Jiří Konečný debatoval s 

diváky po Sbormistrovi, producentka Zuzana Mistríková přivezla filmy Miki a Černák, režisérka Amálie Kovářová 

dokument Chvilky naděje, režisér Jan Hřebejk, scenárista Petr Jarchovský a režisér Ondřej Trojan uvedli 

společnou prvotinu Pějme píseň dohola, o Mazaném Filipovi vyprávěl režisér Václav Marhoul a na Díky za každé 

dobré ráno vzpomínal režisér Milan Štaindler. Dokument Dajori doprovodil režisér Martin Páv a na natáčení filmu Je 



třeba zabít Sekala i na Jiřího Bartošku zavzpomínal producent Jaroslav Bouček. Křehká diskuse následovala po 

dokumentu České televize Dětská paliativní péče s režisérkou Leou Surovcovou, zakladatelkou charitativní Sanitky 

splněných snů, záchranářkou Petrou Homolovou a Ivou Kotkovou z organizace Dlouhá cesta podporující rodiče, kteří 

ztratili dítě, a hercem Janem Sklenářem.  

 

HUDBA NA LITOMYŠL FESTU 

Na Zámeckém návrší se odehrálo celkem 12 koncertů. Na velké stagi na Prvním nádvoří vystoupili M.T.O. Universal, 
Jasná páka, Jana Kirschner a Pocta Petru Hapkovi s Ondřejem Rumlem, Lenkou Novou, Janem Sklenářem, 
Haštalem Hapkou a dalšími. Na odpoledních dvojkoncertech v Zámeckém parku pak Bert&Friends, Květy, Vráťa 
Brabenec & Eva Turnová, Radim Hladík Tribute, Klára Vytisková, Xavier Baumaxa, Jakub König a Hvězdy, Annabelle 
Fárová.   

 



DOPROVODNÝ PROGRAM 
 

V rámci doprovodného programu proběhla už šestá mediální debata, kterou festival pořádá tradičně spolu 

s Novinářským inkubátorem. O erozi liberální demokracie a jejích hodnot mluvili Martin Řezníček, vedoucí zahraniční 

redakce ČT, Otakar Foltýn, vládní koordinátor pro strategickou komunikaci, Grigorij Mesežnikov, slovenský politický 

analytik, Tomáš Bouška, politolog a  zakladatel Novinářského inkubátoru a moderátorka Kateřina Procházková, 

novinářka a analytička projektu Sinopsis.  

Děti kromě dětských projekcí opět navštěvovaly odpolední festivalové animační a výtvarné dílny, ve kterých tvořily 

krátké animované filmy. Připravené pro ně byly i venkovní herní zóny Košík a PlayStation. Bohatý program nabídlo 

návštěvníkům během festivalu i samotné město Litomyšl. 

Filmové debaty letos poprvé doplnila neformální talkshow Filmová knihovna, v níž komik, ale i vystudovaný 

knihovník Lukáš Pavlásek vyzpovídal Dužana Duonga s Václavem Marhoulem, Arnošta Goldflama s Milanem 

Štaindlerem a Tomáše Vorla staršího i mladšího.   

Na úplný závěr festivalu se letos jako speciální program poprvé odehrálo divadelní představení, monodrama Petra 
Zelenky Žáby s Ivanem Trojanem v roli špičkového filmového rekvizitáře. 

 

 
CHARITA NA LITOMYŠL FESTU 

Festival letos představil a spolu s diváky podpoří i 4 charitativní organizace. Byly to Sanitka splněných snů, která vozí 
těžce nemocné klienty na místa a akce, jež touží naposledy navštívit, ale sami už nemají možnost nebo sílu se na ně 
dostat, Dlouhá cesta podporující a doprovázející rodiny po ztrátě dítěte, Koridor UA, který pomáhá civilnímu 
obyvatelstvu na Ukrajině ve válkou postižených oblastech, a Nadační fond Pink Bubble, který plní přání mladým 
onkologickým pacientům. 

LITOMYŠL FEST 2026 

Letošní Litomyšl Fest byl dvanáctým ročníkem festivalu a současně znovu i prvním. V Litomyšli. A také velkým 

krokem do neznáma. Netušili jsme, jestli se podaří přenést duši a energii festivalu do nového prostředí. Jak se bude 

líbit jeho skalním divákům v nových kinosálech, na nových pódiích, v novém městě? Jak přijme Litomyšl další kulturní 

akci ve svém kulturou nabitém centru. Přestože podpora a vstřícnost vedení města i všech, s nimiž jsme během 

příprav festivalu jednali, byla velká a mimořádná, nedokázali jsme odhadnout, jak na přesun festivalu do Litomyšle 

zareagují diváci.  Až do prvních chvil neformálního zahájení v Zámeckém parku. Někdo maloval, někdo sledoval přes 

https://sanitkasnu.cz/
https://www.dlouhacesta.cz/
https://koridorua.cz/
https://www.pinkbubble.cz/cz/uvod/


35 let staré studentské filmy, všichni se bavili, svítilo slunce i pršelo, ale bylo cítit, že festival je na tomhle místě, 

v tomto městě správně. A ten pocit zůstal, rostl po celou dobu a doteď rezonuje v reakcích diváků.  

 

Děkujeme všem divákům, partnerům festivalu, Městu Litomyšl a Pardubickému kraji i organizačnímu týmu. 

Máme radost, že třináctý ročník Letního filmového a hudebního festivalu proběhne opět v Litomyšli. Litomyšl 

Fest potrvá od středy 29. července do neděle 2. srpna 2026. 

 

ORGANIZÁTOREM LITOMYŠL FESTU JE FILMOVÁ A TELEVIZNÍ SPOLEČNOST TOTAL HELPART T.H.A.  

FESTIVAL POŘÁDÁ VE SPOLUPRÁCI A ZA PODPORY:  

 

 

 
 

http://www.slavonicefest.cz/
http://www.tha.cz/

